

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. január 21.

bb. 1. könyvek a 600 éves kecskemétről

a vid fm/sk/ká/il/la

1968. január 21.

már nyomdában, illetve nyomdakész állapotban vannak azok az új könyvek, amelyeket az idén a 600 éves kecskemét jubileumi ünnepeire adnak ki. a legérdekesebbek közé tartozik a város multját és jelenét szemléltető 120 oldalas képeskönyv. szintén jubileumi kiadványként lát napvilágot a kecskeméti megyei kórház tudományos évkönyve.

négyszáz oldalas tanulmánykötet is kiadnak. ebben a „hírös város,” természeti viszonyait, könyvékének gazdag madárvilágát és tudományos intézeteinek eredményeit ismertetik. fejezetek szólnak az ujnemesítésű kecskeméti szőlőfajtákról, az agrometeorológiai obszervatórium kutatásairól, valamint az erdészeti tudományos intézet által kidolgozott homoki erdőtelepítés programjáról. e tanulmánykötetben közlik az egykor hírneves tóth lászló-féle részvénytörzs történetét, s azt a monográfiát, amely a török kortól napjainkig foglalkozik a kecskeméti posta fejlődésével./mti/

..

bb. 2. jégvitorlások a velencei-tavon

vid szf/tné/ká/il/la

1968. január 21.

eleven sportélet fogadja ezekben a napokban a velencei-tó látogatóit. a több mint 20 centiméter vastag jégpáncélt birtokukba vették a korcsolyázók, fakutyázók és megjelentek az első jégvitorlázók is. a vitorlásszövetség négy „jégjárművet,” küldött tóra.

egyre több külföldi hódolója is van ennek a téli sportnak. eddig mintegy félszáz osztrák, olasz, csehszlovák és német kiánduló vett részt velencei-tavi jégvitorlázáson./mti/

..

fe

- 1 -

bb. 3. három és félmázsa libamáj egy háztáji gazdaságból

a vic fm/sk/ká/il/la

1968. január 21.

vas megye háztáji gazdaságainak jól jövedelmez a liba-hiztatás. az elmúlt évben a szövetkezeti felvásárló szervezetek mintegy 15 000 hizott libát vettek át. a megye legjobb háztáji libatenyésztője pintér sándorné halogyi lakos. egy-maga 1000 hizott liba értékesítésére kötött szerződést, s ennek többségét „májra,, nevelte. átlagosan 35 dekás máj-
jat adta el libáit, s így ebből az egyetlen háztáji gazdaságból három- és félmázsa libamájat kapott a kereskedelem. csaknem 1000 libát értékesített a horvátnádai horváth józsef is./mti/

--

bb. 4. a közelgő tavasz korai hírnöke: kinyílt az idei első vadvirág a mecsek lejtőjén

avio szf/sk/ká/il/la

1968. január 21.

a mecsek déli lejtőjén - az immár egy hete tartó szokatlanul enyhe időjárás hatására - kinyílt az idei első vadvirág: az illatos hunyor. ez a ritka növény, amely hazánkban csak a mecsek vidékén található mindig első színtöltja az ébredező természetnek, rendszerint még a hóvirág nyílását is megelőzi. ez történt most is: az átmenetileg tavasziasra fordult idő rendkívül korán felébresztette a szép zölöszinű virágot. amennyiben hidegebbre fordul az időjárás, elfagynak a „bátor,, kis hunyorok. mindenesetre izeltől adtak a közelgő tavaszról. ha néhány napig még tart az enyheség, a védett fekvésű meleg mecseki völgyekben megjelenik a hóvirág és a kankalin is. az enyhe, csapadékos idő hatására feltünően megduzzadtak egyes cserjék és fák - főleg a legkorábban virágzó mandulafák - rügyel./mti/

--

- 2 -

bb. 5. időjárásjelentés

tm/il/bs

1968. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

párás, helyenként ködös idő

az észak-európa felett elhelyezkedő ciklonrendszer a magasban enyhe, páradus levegőt szállít a szovjetunió európai területeire. hatására ma hánnalban itt többfelé havazott, majd ónososó hullott. kontinensünk más részein csendes, párás, helyenként ködös, de az évszakhhoz képest enyhe az idő. hazánkban szombaton csak gyengén volt felhős az ég, csapadék sehol sem hullott. a 2-7 órán át tartó nap-sütés mellett a nappali felmelegedés 2-8 fokot ért el. vasárnap hajnalban általában minusz 1-5, de egyes helyeken, inkább csak északon minusz 7-8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt párás, helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor minusz 5, plusz 3 fok között váltakozott. budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fok volt, 5.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: vártározóan felhős, többfelé párás, ködös idő. néhány helyen ködszítálás, zuzmara-képződés. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 3-8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0 fok körül lesz. a duna víz-állása ma reggel 467 centiméter./mti/

--

bb. 6. hazaérkezett Lengyelországból a magyar igazságügyi küldöttség

tm/il/bs

1968. január 21.

a dr. korom Mihály igazságügyminiszter vezette igazságügyi küldöttség vasárnap hazaérkezett Lengyelországból.

a delegációt a nyugati pályaudvaron dr. markója Imre, az igazságügyminiszter első helyettese, valamint az igazságügyminisztérium, a legfelsőbb bíróság, a külügyminisztérium, és az MSZMP központi bizottság közigazgatási és adminisztratív osztályának képviselői fogadták. jelen volt Jan Kijanczyk, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

--

13.18/11

ke

- 3 -

bb. 7. kiállítások a hajduságban

il/bs

1968. január 21.

vasárnap négy kiállítást nyitottak a hajduságban. kettőre debrecenben került sor. a déri muzeumban hoilló lászló kossuth-díjas érdemes művész tárlatának megnyitóján megjelent karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára, és dr. ács istván, a debreceni városi tanács vb. elnöke is. két teremben állították ki a művész alkotásait s a tárlatot dr. béres andrás, a déri muzeum igazgatója nyitotta meg. a csokonai értelmiségi klubban pető jános derkovits-díjas grafikusművész alkotásait mutatták be, ezt a tárlatot dr. tóth ervin művészettörténész méltatta.

hajduböszörményben a budapesti pedagógus szakszervezet fáklya klub képzőművészeti stúdiójának tagjai mutatták be alkotásaikat. azokat a festményeket és grafikákat állították ki, amelyeket a balatonboglári művésztelepen készítettek a pedagógus művészek. balmazújvárosban a művelődési házban maghy zoltán festőművész 52 alkotását mutatták be./mti/

bb. 8. Lenin a magyar képzőművészetben - kiállítás székesfehérvárott

il/bs

1968. január 21.

mucsi andrás művészettörténész nyitotta meg vasárnap a székesfehérvári istván király muzeum új tárlatát, amelyet a fejér megyei muzeumok és az esztergomi balassi bálint muzeum rendezett „Lenin a magyar képzőművészetben”, címmel.

a gondosan összeállított tárlat azokat a legjött alkotásokat festményeket, grafikákat szobrokat sorakoztatja fel, amelyek Lenin alakját és a nagy októberi szocialista forradalom Leninhez fűződő eseményeit mutatják be./mti/

15.15/il

- 4 -

bb. 9. munkásörök ünnepe Iregszemcsén

vid tm/il/bs

1968. január 21.

vasárnap az Iregszemcsei művelődési otthonban tartotta ünnepi gyűlését a tamási járás gögös Ignác munkásörökszázada. Tolna megye kiváló munkásörökszázadának ünnepségén részt vett K. Papp József a megyei pártbizottság első titkára is.

Lukács Sándor, a munkásörökszázad parancsnoka adott jelentést a múlt évi munkáról, majd a járás munkásörökait K. Papp József, a Tolna megyei pártbizottság első titkára köszöntötte. Ezután Patkó István alezredes, a Tolna megyei munkásörökség parancsnoka átadta a megye kiváló munkásörökszázadát megillető ezüst serleget Lukács Sándor századparancsnoknak.

Ünnepélyesen elbucsuztatták a nyugállományba illetve tartalékállományba kerülő munkásörököt majd a fiatal munkásörököt eskütettek a csapatzászló előtt./mti/

--

bb. 10. „mini-jégtörők”, a kettős kőrösön - vasárnap is dolgoztak a békési duzzasztó védőgátjának építői

vid tm/il/bs

1968. január 21.

a kőrösvidéki vízügyi igazgatóság területén vasárnap elsősorban a kettős-kőrös jege okozott munkát. a kettős-kőrös 18-22 centiméteres vastagságú összefüggő jégmező borítja. a gátakat feszítő jégtorlaszok, jégdugók elkerülése érdekében megkezdtek a jégtörést. a békési szakaszon két „mini-jégtörő”, működik. eddig több mint ezer méternyi szakaszon sikerült megszüntetni a jeget, s megindítani a jégzajlást.

vasárnapi műszakot tartottak a békési duzzasztó védő körgát építői is. békés alatt ugyanis duzzasztómű épül a kettős-kőrösön. az építkezés területét egy körgáttal védik az esetleges árviztől. a körgát építői vasárnap teljes lendülettel dolgoztak, erősítették a friss töltést./mti/

--

- 5 -

17.14/88ü

bb. 11. nehéz órákat éltek át a gemenci erdő vadjai
vid tm/il/bs 1968. január 21.

nehéz órákat éltek át szombaton éjjel és vasárnap a jeges árral elöntött gemenci erdő lakói. az ártéri vadgazdaságnak ezt az erdőrészt jeges tengerré változtatta a síó-torkolat alatt keletkezett óriási jégdugó. egy talpalatnyi száraz hely sem maradt még a magaslatokon sem, mert ezeket is 20-30 centiméteres jeges víz borította.

ezen a magaslatokon gyűltek össze a vadak és a 20-30 centiméteres jeges vízben éhesen, fázva, egymás mellett töltötték el az éjszakát a szarvasok, az őzek a vaddisznók, és más vadon élő állatok. a vadmentés még vasárnap reggel is lehetetlen volt, mert az erdőben a jég miatt csónakokkal sem közlekedhettek.

vasárnap - a dunai jégmező lejjebbcsuszása folytán - megkezdődött az apadás a gemenci erdő részben. a dunaparti gemenci vadászkastélynál csaknem egy méternyi, a keselyüsi központi vadászház előtt pedig 55 centiméternyi apadt a víz.

a vadgazdaság dolgozói szerint sok vad talált menedéket a szomfova környéki mintegy hat kilométer hosszúságú árviztől védettebb részen. ezért vasárnap traktorokkal és lovaskocsival kukoricát, szénát szállítottak erre a helyre a szarvasoknak, őzeknek és vaddisznóknak. amint levonul az ár, s megközelíthetik a többi erdőrészt, gondoskodnak az ottrekedt állatok etetéséről is.

mivel az árvizhelyzet most már biztató, remélni lehet, hogy nem éri nagyobb károsodás a vadgazdaságot./mti/

17.24/il *te*

- 6 -

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest. I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. január 22.

bb. 1. pályázat tankönyvek irására

i vt/tm/e sr la

1968. január 22.

a művelődésügyi minisztérium pedagógusképző osztálya és a tankönyvkiadó vállalat pályázatot hirdet a tanárképző főiskolákon, a tanító- és óvónőképző intézetekben egységesen használható következő tankönyvek irására: pedagógia /általános pedagógia, nevelésselmélet, oktatás-elmélet, iskola-szervezetten/ körülbelül 40 iv terjedelemben; neveléstörténet /egyetemes és magyar/ és összehasonlító pedagógia körülbelül 25 iv terjedelemben; pszichológia /általános lélektan, fejlődés- és gyermeklélektan, nevelés-lélektan/ körülbelül 30 iv terjedelemben; logika /intézmény típusonként logikai gyakorlatok és példatár is/ körülbelül 15 iv terjedelemben.

pályázati feltételek: a tankönyveket az érvényben lévő programok alapján kell megírni, a pedagógiai, a pszichológiai és egyéb tudományok legújabb eredményeinek figyelembe vételével. a pedagógia és a pszichológia tankönyvhöz később segédkönyvek is készülnek. így a tankönyvek szövegezésében a szerzők a tanulhatóság mellett tömörségre törekedjenek.

a pályázat benyújtásának határideje 1968. június 30. a pályamunkának tartalmaznia kell a tankönyv részletes tervezetét és egy teljesen kidolgozott, szabadon választott fejezetet.

/folyt.köv./

- 1 -

te